

НАШЕ СЛОВО

ПЕЧАТНИЦА
„ЖИВОТЪ“
ГР. ФЕРДИНАНДЪ
(до гарата)

приема да изработва
на евтини цени всъ-
какъв видъ печат-
ни книжа.

НЕЗАВИСИМЪ
ВЕСТНИКЪ
Излиза всъка сѣбота

Абонаментъ: 50 лева за година
ПУБЛИКАЦИИ:
именъ день 20 лв., годишни и венчални по 30 лв., некредитни 50 лв.,
официални 2 лв. кв. см., търговски и др. 1 лв. кв. см., хроника 5
лв. на редъ, общински и сѣдебни по 50 ст. на дума.

Издание на
Печатница „ЖИВОТЪ“
(до гарата)

Дава се подъ наемъ

дюкянъ въ центъра на гр. Фердинандъ, срещу Читалището.

Споразумение при собственика:
Константинъ Г. Николовъ.

1-2

Представителство на „СОКОМБЕЛЪ“

Известявамъ на всички бакали, кооперации, собственици на газови трактори, автомобили, мелници и др., че отъ 12 тогочасъ представителството на „СОКОМБЕЛЪ“ — **Българско Петролно Акц. Дружество** за Фердинандска околия. Има винаги на складъ за продажба: бѣла газъ — въ темекни и варели, бензинъ, разни машинни масла, катранъ, цѣтна газъ и газйолъ за трактори. Склада ми се намира въ собствения ми дюкянъ въ гр. Фердинандъ, ул. „Главна“ № 142. Телефонъ № 27.

АЛЕКСАНДЪРЪ ИВАНОВЪ
гр. Фердинандъ.

1-3

СЕЛИЩЕ

на две улици (жглово) въ кварталъ № 48, парцела X, 252 квадратни метра, съ добро изложение, до сѣседи: Петъръ Д. Семерджиевъ и Таско Кр. Кикарелски, **се продава на износна цена**. Купувача ще бжде снабденъ съ нотариаленъ актъ веднага.

Споразумение при:
ГЕОРГИ ЙОРД. КАЛЖОВЪ
адвокатъ — Фердинандъ.

1-3

Продава се

ценемъ имотъ въ с. Славотинъ, Фердинандско

1. Къщи масивна на 1 етажъ и сутиренъ (етажъ и половина), 2 яхъра, 1 къща съ кухня и стая полумасивна, кошъ и хамбаръ за зърнени храни, съ геранъ (кладенець) и съ 4 декара дворно мѣсто, застроено и незастроено.
 2. Ниви четири парчета — 35 декари.
 3. Ливада съ бранище две парчета по 35 декара — всичко 70 декари.
- Сградитъ съ селището могатъ да живѣятъ и две семейства.

Споразумение при:
ДИМИТРЪ НИНОВЪ — с. СЛАВОТИНЪ.

3-3

Списъци за сечене гори
търсете въ книжарницата на **Димитър Петровъ** — гр. Фердинандъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

Продава се масивна къща въ Дарибродския кварталъ, ул. „Главна“, отъ 2 стаи и коридоръ — душомисани, подъ едната стая и коридора мазе, отдѣлна кухня — годна за стая, селище 1 декаръ, 20 аси, 30 овоци облагородени дървчета и геранъ.

Споразумение при:
ИВАНЪ ПЕЙЧЕВЪ, олинчаръ.

2-3

Да бждемъ Робинзоновци!

Всички казваме, че човѣкътъ е най-разумното животно между другитъ на земята. Хвалимъ се съ това и се гордѣемъ, че сме хора на ХХ вѣкъ — вѣкътъ на най-високата култура. Вгледаме ли се по-основно въ уредбата на нашия животъ, въ нашитъ отношения, като хора разумни — ние ще видимъ навсѣкжде неуредици, лъжи, вѣгабенства, хули, демагогия и пр. качества на културни придобивки. Имаме вече много хора „издигнали се надъ живота“, които като метеори се явяватъ въ него, но и тѣ съжъ сжщитъ качества, дарби и таланти. И тия хора, елита на племето ни, се отдѣлятъ отъ него, наричатъ се „интелигентни“ и не желаятъ да работятъ за величието на своя народъ. Станали напр. малки или голѣми чиновници и ако имашъ нужда отъ тѣхъ, то е необходимо да имъ сторишъ едно „темане“; иначе работата ти нѣма да се свърши. Народътъ ги бащински уважава, но пакъ той си е единъ чичо, откогото независи нищо. Гледашъ работата ти свършена въ твоя полза, а лѣжата... и всички тия качества пакъ се ширятъ и извъ най-културнитъ центрове и всички се оправдаватъ съ народното невежество. Оправдание нѣма. Отъ това не следва, че тѣ не знаятъ и не могатъ да се борятъ съ тия пороци. Не. Защото мнение обществено е, че който най-много пороци има, той е най-опитенъ познавачъ на живота и при него отива прѣстия народъ. Всички културни хора си образуватъ свои кръжоци и съюзи и се борятъ за своитъ права и свободи, а за неорганизирания народъ и ухъ не даватъ. Ние трѣба да зачитаме правата на другитъ справедливо, за да бждемъ зачитани и нашитъ, щомъ като сме едно общество отъ разумни хора. Да оставимъ личнитъ слободии и виновницитъ на тия злини. Да бждемъ финландци, а интелигентнитъ да станатъ Снелмановци! Трѣба и време да се притечемъ акуюмъ къмъ нашитъ читалища и културно — просвѣтни дружества и тамъ да заработимъ като истински и честни зидачи

ри — строители, за свестяване и издигането нашия народъ до висотата на истинската култура, култура трѣзва, безъ пороци и лицемерства, но, прѣди всичко трѣба да поставимъ демагогията въ опасностъ! — О, млада интелигенцио, бжди истински фаръ на просвѣта за своя народъ! Не се отдѣляй отъ него, слезъ ниско и грѣй на всички страни извъ тая тъмна страна. Гори и другитъ разпадай. Дето да стоишъ: въ читалището, дружеството и пр. въ село или градъ, въ парламента, черквата и др. мѣста, винаги и навсѣкжде гори. Не избухвай само за мигъ, а винаги гори и запалявай! Да не знаешъ що е умора до като не стане свѣтло навсѣкжде. Хиляди тъмни сили ще гасятъ твоя огънь, но ти гори и запалявай! Защо сж малко огъневетъ въ живота и фароветъ на истината и доброто.

Всички се оплакватъ отъ бремето и страданиято въ живота и никой почти не се грижи да се уреди живота подобря. Като че ли всички сме една външна публика и всѣки отъ насъ е воставаемъ да сжди всички за всичко.

— Господа учители, свещеници, сжди, адвокати и всички знайни и незнайни чиновници, синове на малка и млада България, защо ние не желаемъ да станемъ Робинзоновци между нашия народъ? Робинзонъ на единъ пуетъ островъ направи дивака — човѣкодецъ за свой другаръ и сътрудникъ. А ние въ нашитъ голѣми градове, предъ стенитъ на висши училища, редакции и театри, знаемъ само да се оплакваме, че милиони хора сж непросвѣтни, пияни, груби, приблизително като дивацитъ. Ние по немощни ли сме отъ единъ Робинзонъ? И сами ли сме на житейския островъ?.....

Да имаме предвидъ Робинзона и се замислимъ за отношенията си, защото нужна е човѣщина, иначе работата нѣма да се свърши въ наша полза. Да се нагърбимъ за възпитанието на всички, защото народа спи, спи и спи.

А. П. Вачевъ — учителъ

ЕДИНЪ ЖИЗНЕНЪ ВЪПРОСЪ

Отъ редица години факторитъ въ града ни съ особенъ интересъ говорятъ за развиването на Държ. практ. търг. училище въ пълна търговска гимназия. Това желание е общо, защото и материални и просвѣтни интереси налагатъ въ града ни да има едно сръдно учебно заведение. Отряденъ е сжщо факта, че паралелно съ това желание се говори и релактата да бжде презърната поне въ държавно училище. Та кой гражданинъ, безъ разлика на положение, не може да разбере ползата отъ подобни придобивки? Нима ще се намѣрятъ лица да оспорватъ материалнитъ и духовни

результати отъ подобни постижения? Само по тѣзи въпроси гражданството е винаги абсолютно единодушно. Но не се строи само съ пожелания, съ приказки и обещания, необходими сж и редица предварителни условия.

Въ брой 3261 отъ 21 т. м. на в. „Зора“ четемъ, че по настояването на директора на I девич. гимназия въ София, специална комисиона, натоварена отъ респектаното министерство, е прегледала сградитъ и стаитъ, въ които се помещава поменатата гимназия и намѣрила, че помещаенията били малки, недостатъчни и поради пагубнитъ послѣствия

за „нашитъ деца“, както е казалъ и г-нъ министра, трѣба веднага да се намѣри още едно здание, за да има не само достатъчно учебни и кабинетни стаи, а и гимнастически салонъ, кабинетъ за лѣкарь и пр. Какво би намѣрила тази комисиона, ако прегледаше сградата на търг. ни училище? Какви сж пагубнитъ послѣствия за нашитъ деца, които изкараха цѣла зима и продължаватъ въ единъ измазанъ дърварникъ? Съ тия редове педчертавамъ само, че ако за Софийскитъ деца се правятъ такива нежни грижи отъ страна на министерство и директоръ, тукъ за нашитъ деца не е направено нищо отъ респективната властъ въ това направление. Комисиона на г. Тричковъ, която бѣше преди нѣколко дни тукъ и която подчерта, че сжществуването на търг. училище въ града ни има всички основания, не отмина да не забележи, че общинската управа трѣба да се погрижи за помещението. На комисиона се обеща, че общината има присърце както училището, така и построяването на удобно помещението.

Прочие, нека не се забравя, че планината нѣма да дойде при насъ, а ний трѣба да идемъ при нея.

Гражданинъ.

Е. СМОЛЯНОВЦИ

Отъ 4 год. насамъ е иметъ на селото ни Ганчо Вълковъ. Презъ време на неговото кметуване, хората на Демократическия сговоръ живѣятъ опозиционенъ животъ. Гонения, прѣследвания, закани и т. н. Нашиятъ иметъ, въ съдружие съ бивши комунисти и дружбаши, е готовъ да унищожи всичко сговористко. Че е въ ортаклъкъ съ тѣхъ за сега, посочвамъ следния фактъ: избранитъ въ неговата листа общински съветници сж всички бивши комунисти, двама отъ които членове на революционния комитетъ отъ септемврийскитъ събития.

Избранитъ въ листата му училищни настоятели сжщо. Едина отъ тѣхъ дружбашъ, а другитъ бивши комунисти, отъ които едина секретаръ на бившата комунистическа партия.

Тия, които ни управляваха и торнозеха преди 9 юний, съ тѣхъ Ганчо Вълковъ е въ ортаклъкъ днесъ. Бѣхме тогава опозиция, както и днесъ.

Изнесеното по-горе е така и който не върва, нека провърви.

Другъ пжтъ, ако стане нужда, ще изнесемъ нѣщо повече.

Трикери.

— Ученицитъ отъ търговското училище, начело съ духовата си музика занимаватъ утре въ Враца, за да взематъ участие при отпразнуване Божия денъ.

— Алуминиевитъ монети по 1 и 2 лева, възлизаци на 80,000,000 лева, ще се издаватъ отъ обръщение на 31 мартъ 1931 година и ще бждатъ заменени съ 5 и 10 лева.

— До сега сж повредени отъ градушка 151,000 декари посеви при загуби около 29,200,000 лв. Добра е ония стѣпани, които още не сж сж застраховали посеви, да сторятъ това веднага, за да се предпазятъ отъ разорение.

